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Fonction racine carrée :

La réciproque d’une fonction polynomiale de degré 2 correspond a une relation définie
par deux fonctions racinescarrées

La regle d’une fonction racine carrée peut s’écrire sous EX.: Fonction potynamisle Axe
5 = dedegré2 ¥ de symétrie
la forme f(x) = ayb(x — h) +k,oua=# 0et b # 0. e P =X
Toutefois, les propriétés des radicaux permettent de
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transformer cette regle sous la forme canonique :

F(x)=c\Ji{x-m‘+k bzt

Exercices :

Ecrivez la régle sous la forme canonique, de chacune des fonctions racines carrées
suivantes :

a) f(x) =V4x — 2+ 3 b) f(x) =2v-9x+ 18 -5
1C(X):\J‘f(x-"”/q) + 3 F(x) = &Jq (ng - "‘-}7\ = 5
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o) f(x) = §\/36x “ 441 d) f(x) = —7(VAx + 6 + 7).
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Représentation graphique de la fonction racine carrée :-

Pour une fonction racine carrée dont la regle s’écrit f(x) = a/+(x — h) + k, la
représentation graphique est une courbe dont les coordonnées du sommet sont (h, k).
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'\7\"‘5 Regis lable de valewrs Representation grapligut
O‘B‘ = _ i ‘
{@=-35-u>s | (FE AR
So Mmt+ % 8
, 5 11
(4, 5)
B 4
a+ 13 {7 ‘7 Sctimet 4 gy
b+ DO 100
29 23 T P : £

Roéle des parametres :

En résumé :

e Trouve et place ton sommet
e Le parametre a provogue une symétrie d’axe des abscisses
e Le parametre b provoque une symétrie d’axe des ordonnées

Remarque :

e Siaetksontdeméme signe, il n'y a aucun zéro
e Sibethsontde méme signe, il n’y aaucune ordonnée a l'origine

)( Propriétés :
\

Domaine :

Image :

Variation :

Extremum :




$ He-H-re, sous la forme
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Exercices : #1 Déterminez la représentation graphique associée a chacune des regles ci-

dessous.
a)k(x) =-3vVox +27+5 ) Graphique |
kewy= -3 a(x +3) +5 | S mman R aman e
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#2 Détermineziﬂcs ceevdonndes de I'extremum de chacune des fonctions racines carrées
suivantes et précisez s'il s'agit d’'un minimum ou d’un maximum.

a) f(x) = 5Vx — 6 +3 b) g(x) = — [3(x+3) -2
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Recherche de la regle d’une fonction racine carrée :
Etapes :
1. Trouver les coordonnees du sommet et celles d’un autre point de la courbe.
2. D’apresl'orientation de la courbe, déduire si la régle recherchée est de la forme :
F(x)= q\)x-h +K  ow FCM= a V- (x-h) + K
3. Substituer les coordonnées du sommet a h et a k ainsi que les coordonnées d’un
autre point de la courbe a x et a y dans la régle.
4. Résoudre I'équation formée afin de déterminer la valeur du paraméetre a.
5. Ecrire la régle de la fonction obtenue.  h k. * E g L
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Exercice : Dans chaque cas, établissez la regle de la fonction représentée.
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Résolution d’une équation racine carrée a une variable :

Etapes :
Obtenir une equation dans laquelle I'un des membres est formé d’un radical et

1.
I'autre, d’un terme constant. Attention, la resolutlon ne peut se poursuivre que

si le terme constant est positif.
Poursuivre la résolution en élevant au carré chaque membre de I’équation afin

d’éliminer le radical et de résoudre I'équation obtenue.
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dx -14 = H+i4

Exercice : Résous les équation suivantes
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Résolution d’une inéquation racine carrée a une variable :

Etapes :

1. Transforme l'inéquation en équation.
2. Trace I'esquisse du graphique.

3. Resous I’équation et en te servant de I'esquisse trouve I'ensemble-solution !
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Exemple : Résoudre 4v4 — 2x + 2 < 26 HyH-3x +3d = Q6 T
Hl-a(x-3) +a = ab /a4 ax = 8-
S - 5
Hia V- (x-3) +a = At (\4-Qx)—-e
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Exercice : Résolvez les inéquations suivantes :
a)15 = 3v6x —2 ‘ﬁ? ‘).("‘ X - a
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Note
comme la fonctions est plus grande ou égale à -26, la bonne réponse est: pour toutes les valeurs de moins l'infinie à 7 inclusivement !
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Faire I’étude d’une fonction racine carrée :

Soit la fonction suivante : f(x) = — %\/8 —4x -4
1) Trace I'esquisse du graphique

| j 1
-4(x -9) -4
a

\ ——
SOW\vY\g,'%” ! (3) -4) \
o - b-

2) Domaine : ]— = a ]

3) Variation :

Image : ]— ob -4 ]

Croiss ante

x € 1= oo, ]

4) Extremum :
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5) Ordonnée a l'origine :
floys "L Jg-4.0 -4 Den
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flo)®-5,41

6) Abscisse a l'origine :
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